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коли блокують цей процес. Уміння бачити, розуміти, знати 
індивідуальні особливості студентів позитивно впливають 
на продуктивність педагогічної діяльності викладача. Кон-
структивна діяльність викладача охоплює добір та органі-
зацію навчального матеріалу, що задовольняє пізнавальні 
потреби та інтереси студентів.

Висновки. Педагогічні здібності, що забезпечують 
ефективну взаємодію, мають вирішальне значення під 
час побудови оптимального педагогічного клімату. Це, 
зокрема, проектування можливих ефективних засобів по-
дання інформації на основі передбачення можливих на-
слідків її сприйняття, проектування власної виконавчої 
діяльності, підведення студентів до висновків, які можна 
зробити після подачі матеріалу, заохочення у закріплен-
ні продуктивних дій, узагальнення ефективних засобів 
впливу на студентів, виявлення позитивних і негативних 
якостей власної діяльності на основі аналізу ефективнос-

ті своїх зусиль. Викладач і студенти – це суб’єкти взає-
модії в процесі становлення оптимального педагогічного 
клімату.
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Сучасні умови розвитку освітнього процесу висуває 
прогресивні вимоги до технічного оздоблення теоретич-
ного і практичного розділу навчання. Одна з головних та-
ких вимог – це супровід читання лекцій у вищій школі з 
використанням мультимедійних презентацій, створених в 
програмах PowerPoint компанії Microsoft.

У нинішній час головним джерелом формування но-
вої картини світу виступає Інтернет, де молодь є спожива-
чем інформації візуального формату.

Викладачі інтуїтивно вибудовують логіку і вибирають 
стиль читання лекцій і проведення занять, в значній мірі 
спираючись на власний домінуючий тип модальності.

Досвід створення мультимедійних презентацій пере-
конує нас в тому, що використання PowerPoint тільки для 
створення простих слайд-шоу значно збіднює її ресурсні 
можливості. Додаткове використання текстових і графіч-
них редакторів, інструментів для створення діаграм та 
ілюстрацій, звукового супроводу, відео фрагментів та ін-
шого веде до створення презентацій зі статусом потужно-
го аудіовізуального засобу навчання.

Методичне забезпечення лекційних занять з використан-
ням презентацій PowerPoint часто містить типові помилки:

• читання тексту слайдів викладачем, що веде, як пра-
вило, до втрати контакту з аудиторією;

• некоректне використання шрифтів, кольору фону, 
букв тощо;

• зловживання спецефектами;
• величезна кількість слайдів;
• розбіжність логіки читання лекції і змісту слайд-

шоу;
• механічне переписування студентами тексту слайдів 

тощо. 
Це не повний список помилок, але ситуація має бути 

змінена за рахунок технічних моментів, змісту і методики 
читання лекцій з використанням презентацій PowerPoint.

Наш досвід роботи показав, що існують універсальні 
підходи і вимоги до створення і використання мультиме-

дійних презентацій для студентів медичних навчальних 
закладів. Це: 

- дотримання технічним і ергономічним вимогам до 
створення мультимедійних презентацій;

- ретельний відбір тексту та ілюстративного матеріалу 
до презентацій, перевага віддається асоціативним картин-
кам, де відображена головна ідея, що дозволяє відкрити 
дискусію, провокує питання з боку студентів. Ілюстра-
тивний матеріал (рентген-знімки, сонограми, фото етапів 
операції, автентична візуальна інформація) повинні бути 
конкретні і співвідноситися з текстом;

- наявність методико-дидактичного забезпечення ви-
користання мультимедійних презентацій;

- при читанні лекції використовуються різні прийоми: 
читання лекції з опорою на презентацію, потім робота влас-
не з текстом (запис основних пунктів, при цьому в зошитах 
залишається чистою права сторона, де вдома студенти допо-
внюють матеріал лекції власними записами, проводячи само-
стійну роботу з літературою). Інший прийом - не всі слайди 
відображаються на лекції, в тільки основні, вдома студенти 
самостійно працюють з усіма слайдами презентації;

- на практичних заняттях мультимедійні презентації мо-
жуть стати опорою для дискусії, обговорення питань семінару 
або виконання завдання в ході виконання самостійної роботи. 

Отже, мультимедійні презентації в освітньому проце-
сі вищої школи не є даниною моді або інновацією заради її 
самої. Широке використання даного засобу навчання обу-
мовлено специфікою сучасного інформаційного простору 
і взаємодією з ним студентів медичних ВНЗ, в умовах, ор-
ганізації вищої професійної освіти, що змінилися.

Ліквідація причин некоректного створення і викорис-
тання мультимедійних презентацій, а також дотримання 
універсальних вимог до впровадження даного засобу на-
вчання в практику вищої школи дозволить значною мірою 
оптимізувати підготовку майбутніх лікарів, зробити її 
адекватною завданням, які стоять перед сучасною систе-
мою вищої медичної професійної освіти.


